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Méthodologie ï Diagnostic e-marketing 

Enquête en ligne réalisée du 

26 janvier au 20 mars 2015 

2 500 hébergements 
60 musées ou sites touristiques 
interrogés 
dont 821 meublés / gîtes et 

144 chambres dôh¹tes 

712 réponses soit 28% de taux de réponse  
dont 334 meublés/gîtes et 110 chambres dôh¹tes 

 Č 46% de taux de réponse 

_ 

 
 

 

OBJECTIF  

Tous sur le Web 

professionnaliser les 

prestataires touristiques sur 

les enjeux du e-tourisme, en 

partenariat avec les 

territoires et les filières 
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Profil des Pro répondants 

712 réponses 

4 

95 

54 

338 

123 

9 

25 

13 

42 

11 

2 

Hôtel

Camping

Meublé / gîte

Chambre d'hôtes

Résidence hôtelière / de tourisme

Musées et sites touristiques

Refuge

IŞōΦ /ƻƭƭΦ όŎŜƴǘǊŜǎ Ŝǘ ǾƛƭƭΦ ǾŀŎŀƴŎŜǎΣ ŀǳō ŘŜΧ

Hébergement insolite

Camping à la ferme

Types de structures 
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Profil des répondants 

GITES DE FRANCE : 136 meublés 
                                 рл ŎƘŀƳōǊŜǎ ŘΩƘƾǘŜǎ 
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0% 

26% 

56% 

10% 

1% 

5% 

1% 

0% 

1 étoile

2 étoiles

3 étoiles

4 étoiles

5 étoiles

Non classé

9ƴ ŎƻǳǊǎ ŘŜΧ

Aire naturelle

Classements 
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Connaissance marketing des clientèles 

« Bonne » ou « très bonne » 
connaissance fréquentation et 

ŎƘƛŦŦǊŜ ŘΩŀŦŦŀƛǊŜǎ 

 
62% 

 
49% 

 
69% 

 
59% 

 
56% 

« Bonne » ou  « très bonne » 
connaissance profils et 

comportements 

 
70% 

 
56% 

 
76% 

 
69% 

 
65% 

Se comparer 
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Č Un pré-requis à la 
définition de sa 
«stratégie » 

8% 

9% 

62% 

53% 

20% 

22% 

5% 

11% 

4% 

5% 

Profils,
comportements,

attentes

Poids en
fréquentation et
chiffre d'affaires

Connaissance des clientèles 

Très bien Bien Un peu Pas du tout En projet
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Se comparer 
 
 

Offre propre à 
chaque profil 

17% 14% 21% 26% 23% 

Offre 
identique 

72% 78% 71% 68% 66% 

Connaissance marketing des clientèles 

7 

F Segmentation? Ciblage ? 
A chaque « famille » de clients = une 

offre 

17% 

72% 

11% 

Offres spécifiques aux clientèles 

Oui, j'ai une gamme d'offres
définie pour chaque profil

Non, j'ai une offre identique
pour tous mes clients

Je propose au moins 2 ou 3
fois par an une offre
spécifique (spécial fête)
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Tarifs 
saisonniers 

92% 92% 86% 83% 86% 

Conditions 
annulation 

7% 7% 5% 6% 10% 

Dates de 
réservation 

19% 22% 7% 10% 23% 

Événements 
locaux 

12% 17% 7% 6% 20% 

Prise en 
compte des 
concurrents 

8% 7% 0% 6% 12% 

État des 
réservations 

29%% 32% 17% 11% 31% 

Connaissance marketing des clientèles 

8 

Se comparer 

92% 

7% 

19% 

12% 

8% 

29% 

Je définis des tarifs
saisonniers une fois par an

Je définis des tarifs en
fonction des conditions

d'annulation

Je définis des  ... dates de
réservation (early booking
et/ou  dernière minute).

J'adapte mes tarifs en
fonction des évènements

locaux, de la météo...

J'adapte mes tarifs en
fonction des actions
ŎƻƳƳŜǊŎƛŀƭŜǎ ŘŜ ƳŜǎΧ

J'adapte mes tarifs en
fonction de l'état de mes

réservations

Attentes en matière de formation : 
5ŞŦƛƴƛǘƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜ ŘŜ ǇǊƛȄ Υ мн҈ 



Se comparer 

 
 

Pas de fichier 
client 

51% 51% 45% 53% 45% 

Gestion de la relation client 

9 

F Le fichier clients : une 
pépite à exploiterΧ 
5Ωŀǳǘŀƴǘ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ 
difficile et coûteux de 
conquérir une nouvelle 
clientèle 49% 

2% 

8% 

10% 

18% 

51% 

bƻƳΣ ǇǊŞƴƻƳΣ ŜƳŀƛƭΣΧ

Les dates de naissance

Les centres d'intérêts

[Ŝ ŎƘƛŦŦǊŜ ŘϥŀŦŦŀƛǊŜǎΧ

[Ŝ ƴƻƳōǊŜ ŘŜ ǎŞƧƻǳǊǎΧ

WŜ ƴϥŀƛ Ǉŀǎ ŘŜ ŦƛŎƘƛŜǊΧ

Fichier Clients 

Attentes en matière de 
formation : 
GRC : 29% 



Se comparer 

 
 

Aucune action de 
marketing direct 

71% 78% 64% 71% 68% 

Gestion de la relation client 

10 

18% 6% 2% 

71% 

8% 

Emailing Envoi de
courrier
postal

SMS Aucune
action

particulière

Autre

Opérations de marketing direct 

82% 

9% 5% 5% 

Ma messagerie
professionnelle

Un outil "pro"
dédié

Une agence
web

Autre

Outil de Emailing 

Attentes en matière de 
formation : 
Bonnes pratiques Emailing : 25% 
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[Analyse Marketing] 

±ƻǳǎ ŀǾŜȊ ŘŜǎ ŀǘƻǳǘǎ ŞƴƻǊƳŜǎ ǇƻǳǊ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ŘŜ ŦƛŘŞƭƛǎŀǘƛƻƴ ŜŦŦƛŎŀŎŜǎ Η 

1. Les séjours de vos clients sont plutôt longs, pour un motif de vacances et souvent 
en famille. 

Vous êtes donc en capacité de construire une relation forte avec vos clients en séjour ! 

±ƻǳǎ ǇƻǳǾŜȊ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘ ŎƻƴƴŀƞǘǊŜ ƭŜǳǊ ŎŜƴǘǊŜǎ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ όŞŎƘŀƴƎŜǎ ǇŜƴŘŀƴǘ ƭŜ ǎŞƧƻǳǊύΦ 

2. La collecte des données client est plus que facilitée par le processus de vente en ligne. 

±ƻǳǎ ŎƻƭƭŜŎǘŜȊ ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ Υ bƻƳΣ tǊŞƴƻƳΣ !ŘǊŜǎǎŜΣ !ƎŜΣ ŎƻƳǇƻǎƛǘƛƻƴ ŦŀƳƛƭƛŀƭŜΣ Χ 
et même les dates de naissance des enfants ! 
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[Analyse Marketing] 

Le champs des actions possibles est très important et surtout potentiellement très efficace ! 

[Exemple ŘΩǳƴ camping qui souhaite ƭΩŀƴƴƛǾŜǊǎŀƛǊŜ à tous les enfants de ses clients en 

envoyant une vraie carte ŘΩŀƴƴƛǾŜǊǎŀƛǊŜϐ  
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[Analyse Marketing] 

Le champs des actions possibles est très important et surtout potentiellement très efficace ! 

[Exemple ŘΩŀŎǘƛƻƴ de 

marketing direct par 

email]  

http://www.dragonniere.com/mailing.php
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[Analyse Marketing] 

Le champs des actions possibles est très important et surtout potentiellement très efficace ! 

[Exemple ŘΩǳƴ camping qui 

incite ses clients à le prescrire 

en les récompensant]  

http://www.campingledauphin.com/parrainez-un-sejour-basse-saison-et-beneficiez-de-votre-cadeau-privilege


 
Se comparer 

 
 

Programme de 
fidélité 

16% 18% 24% 12% 20% 

Communication 
sur programme 

10% 20% 20% 31% 43% 

Gestion de la relation client 

15 

F Récompenser, donc encourager les 
comportements fidèles ou le B-à-O 

F Programme de fidélité dématérialisé, 
numérique, mobile 

F Avantages ponctuels en services ou 
produits/remises exclusives pour clients 
fidèles... 

16% 

84% 

Oui Non

Programme de fidelité 

10% 

90% 

Oui Non

Communication sur 
programme de fidelité 
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38% 

43% 

10% 
10% 

Dernière version du site web 

Moins de 1 an 1 à 3 ans
3 à 5 ans 5 ans et plus

Se comparer 

 
 

Site internet 55% 54% 93% 89% 74% 

   Responsive 
design*            

42% 38% 51% 49% 46% 

Obsolète 20% 18% 23% 19% 20% 

Site web 

16 

20% 
«obsolète» 

55% 
42% 

3% 

Oui, j'ai un
site internet

Non, aucun
projet de site

internet

Non, mais il
est en cours
de création

Site Internet 

42% 

10% 

49% 

Oui Non Ne sais pas

Responsive Design 

Attentes en matière 
de formation : 
Création ou refonte 
de site web : 37% 
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[Analyse Marketing] 

En France, 24% du temps connecté est passé sur un mobile, soit un niveau quasi équivalent 
aux Etats-¦ƴƛǎ όом҈ύΣ ƭΩ!ƭƭŜƳŀƎƴŜ όну҈ύ ƻǳ ƭŜ wƻȅŀǳƳŜ-Uni (25%). (Sources : TNS Sofres). 

76.4 % des mobiles vendu en France en 2014, étaient des smartphonesΧ  (Source : GfK) 

мκо ŘŜǎ ŦƻȅŜǊǎ ŦǊŀƴœŀƛǎ ǎƻƴǘ ŞǉǳƛǇŞǎ ŘΩǳƴŜ ƻǳ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ǘŀōƭŜǘǘŜǎ Ŧƛƴ нлмпΧ  (Source : Médiamétrie) 
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http://app.pikock.fr/piresponsive  

http://responsivedesignchecker.com/  

Si vous avez un doute, testez votre site : 

[Analyse Marketing] 

http://app.pikock.fr/piresponsive
http://responsivedesignchecker.com/
http://camping-parcdugue.com/
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Se comparer 

 
 
 

Langues 
étrangères 

29% 35% 42% 34% 44% 

Anglais 100% 98% 100% 100% 99% 

Néerlandais 15% 16% 6% 9% 24% 

Site web 

19 

29% 

71% 

Oui Non

Pages en langue étrangère 

100% 

10% 5% 15% 20% 
0% 0% 

Langues 



 
Se comparer 
 
 

Personne en 
interne 

61% 69% 46% 55% 53% 

Site web 

20 

61% 
27% 

12% 

Qui administre votre site web ? 

Une personne de
l'équipe en
interne
Un prestataire
web

Une personne de
l'équipe ET un
prestataire web 9% 

2% 

4% 

0% 

0% 

66% 

19% 

Wordpress

Wix

Jimdo

Joomla

Drupal

Je ne sais pas

Autre

CMS utilisé 



21 

Utiliser un bon CMS est essentiel pour avoir la main sur votre site 
et donc pouvoir faire facilement des mises à jours régulières ! 

CMS S.A.A.S, ŎΩŜǎǘ à dire accessibles directement 
sur une plateforme en ligne sans nécessité 
ŘΩƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ ou ŘΩƘŞōŜǊƎŜƳŜƴǘ. 

 
ï Atouts : Faciles à utiliser et à construire soi-même, 
ǇŜǳ ƻƴŞǊŜǳȄΣ ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǎƻƴ ǇǊƻǇǊŜ ƴƻƳ 
de domaine. 
 

ï Handicaps : Design standardisé, personnalisation 
et évolutivité limitée, pas ou peu 
ŘΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜƳŜƴǘ  όŁ ǊŜƭŀǘƛǾƛǎŜǊ ǇǳƛǎǉǳŜ ǘǊŝǎ 
ǎƛƳǇƭŜ Ł ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜύΦ  

Les CMS « à héberger », notion relative car la 
plupart des hébergeurs vous permettent 
ŘΩƛƴǎǘŀƭƭŜǊ ces plateformes en 3 clics. 

 

Á Atouts : LƴŘŞǇŜƴŘŀƴǘǎ ŘŜ ƭΩƘŞōŜǊƎŜƳŜƴǘΣ 
flexibles, gratuits, professionnels ou non, 
performants en référencement 
(particulièrement WordPress) 
 

Á Handicaps : Plus complexes à aborder seul 
(hébergement, installation de plugins, prise 
en main du back office, etc.) 

[Eclairage technique] 

http://fr.wix.com/
http://fr.jimdo.com/
http://www.pikock.fr/
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5Ŝǎ ǎƻƭǳǘƛƻƴǎ ŎƭŞǎ Ŝƴ Ƴŀƛƴ ŦŀŎƛƭŜǎ Ł ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ ǎƻƛ-même. 

100 ϵ par an ! 
V Nom de domaine 
V email associé 
V Hébergement  
V Adaptation sur Mobile. 

60 ϵ par an ! 
V Nom de domaine 
V email associé 
V Hébergement  
V Adaptation standard sur Mobile. 

350 ϵ par an. 
V Nom de domaine 
V Hébergement  
V Thème Responsive 
V Formation au CMS 

VS 

[Eclairage technique] 

V Thème Responsive à partir de 15 $ 
V Hébergement à gérer à part (70 ϵ par an 

chez OVH) 
V Paramétrage DNS potentiellement un 

peu technique. 
V Prise en main Wordpress qui nécessite 

souvent une formation. 

[entre 1000 et 7000 ϵ avec une agence] 

Wordpress 

Des solutions open source et évolutives à héberger et à développer à partir de thèmes existants 
et/ou par une agence. 

http://fr.wix.com/
http://fr.wix.com/website-template/view/html/654?originUrl=http://fr.wix.com%26number-of-page%3D4%26position-in-page%3D7

